

推动主题教育 走深走实

通讯员 于超蓉 陈晶

本报讯 “为城市有机更新项目提供司法服务保障”“建成‘企业合规一件事’多跨数字应用场景”“涉诈 APP 预防智控应用”……攻坚 16 个揭榜挂帅项目,开展 22 项调研课题。自第二批主题教育开展以来,金华市委政法委围绕“五个聚焦”,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,确保主题教育走深走实。

聚焦领导干部,五学联动。坚持领导带学、个人自学、支部共学、一线研学、实战检学“五学联动”,精心谋划政法干警“同堂竞训·善治争先”活动,分层分领域举办政法干部政治轮训,确保全面覆盖、全员参与。

聚焦政法职责,领衔破难。紧紧围绕维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业等政法职责,开展专题调研和典型案例解剖式调研,确保把问题研究得更深更透、对策提得更准更实。

聚焦中心工作,细化措施。锚定中心工作,克服工学矛盾,建立月计划、周安排、日提醒工作机制,配套制定学习教育计划、任务清单,着力创造稳定的社会环境、公正的法治环境和优质的服务环境。

聚焦自我革命,刀刃向内。深入开展“政治检视、党性体检”工作,一体化纵深推进调查研究发现的问题、执法司法存在的问题、反复排查未根治的问题、引发重大案事件的问题等整改工作,把教育成果转化为推动政法工作高质量发展的强大动力。

聚焦常治长效,破立统一。针对党建引领作用不明显、干部队伍建设存短板等内部管理难题,以及基层治理体系不够完善、平安金华建设机制不够有力等问题,通过建立制度机制,实现溯源治本,确保行稳致远。

培训调解技能

通讯员 刘颖

本报讯 为壮大调解员队伍,杭州南星司法所依托南星街道共享法庭策划了“礼法善调——人民调解技能培训”系列课程。近日,复兴街社区共享法庭专职调解员王世钰和南星司法所特邀尚法讲师吕筱蓉律师,联合为社区网格员讲了“第一课”。课堂采用互动教学模式,网格员分组模拟楼上楼下漏水、公共部位侵占纠纷进行调解,王世钰和吕筱蓉分别从调解技巧和法律、政策维度进行点评。网格员表示,课程非常实用,传授的技能能派上用场。据悉,后续南星司法所还将邀请上城法院联系法官、“和事佬”、辖区金牌调解员举办巡回讲座。

跨域司法协作

通讯员 周小伟

本报讯 近期,龙泉、庆元、遂昌、松阳、景宁、云和六地知识产权司法协作启动仪式在云和举行。六家法院共同签署了知识产权案件跨域司法协作机制,确定由云和法院集中管辖六地知识产权案件,实现丽水六地司法资源科学统筹利用,形成多方参与、协调联动的多元化治理格局,确保公正高效审理知识产权案件。云和法院集中管辖六地案件,是提升知识产权案件审判质效的务实之举,旨在为打造地方一流法治化营商环境保驾护航。

主动上门服务

近日,诸暨店口派出所民警接到群众求助,称其妹妹需办理身份证,但由于年纪大了、身体原因无法前往派出所。民警主动上门服务,到老人家中为其办理身份证,赢得群众赞许。

通讯员 杨晶



提高拒邪能力

日前,金华开发区西关街道组织党员干部和志愿者走进五里亭社区,开展“普及反邪知识 增强防邪意识”警示教育讲座。西关派出所民警通过案例,向居民介绍了反邪教相关知识,耐心解答居民疑问,帮大家认清邪教危害,进一步提高识邪、防邪、拒邪能力。

通讯员 黄贤明



及时化解民忧

通讯员 陈圣 邵京

本报讯 日前,金华市民舒某将一面绣着“尽职尽责情系人民,热心服务暖至人心”的锦旗送到金华市公安局金东分局傅村派出所民警李超手中,表达对民警帮其找回手机的感激之情。

前两天,舒某报警称其手机不见了,因为里面有许多个人资料,他非常着急。民警陪同舒某到家里寻找,没有下落。随后,民警让舒某想想当天去了哪些地方,并根据舒某的行程,安排人员查看相关路线附近的监控,很快发现舒某在公园内坐在凳子上看人打牌时,将包放在座位后面,却被坐在其身后的一名男子趁机偷走了放在包里的手机。经分析研判,民警成功锁定嫌疑人罗某的身份信息及落脚点,并在公园附近的一个网吧找到了罗某,追回被盗的手机。

分片集中攻坚

通讯员 张涵璐

本报讯 为推动执行攻坚效率再提高、质量再提升,景宁法院因地制宜开展分片区集中攻坚行动。该院通过“法院+乡镇”协作合力集中攻坚,分片区集中曝光、集中查找、集中拘传、集中督促,按照前端细致摸排、中端协同传唤督促、后端集中出清的闭环模式推进,以邻近乡镇划定片区,安排专员对接各乡镇需要协助拘传、曝光被执行人等事项,凝聚力量,重点突破。截至目前,该院已针对 20 个乡镇街道分别开展了 10 期分片区集中攻坚行动。线上线下共曝光 6 期 163 人,集中传唤 89 人,乡镇累计协助化解 117 件执行积案。

打造勤廉警队

通讯员 许尚高 徐评平

本报讯 为进一步建设勤廉警队,天台县公安局交警大队城东中队充分发挥家属助廉作用,聘请家属担任民警“八小时外”勤廉监督员。中队在民警家属微信群里不定期发送警示教育典型案例、廉政寄语、节日廉洁提醒等内容,同时通过举办“廉内助”座谈会、观看“清廉家风”建设宣传片、写廉政家书等活动,促进勤廉家风的养成。中队还定期开展家庭廉政走访,10 月份累计谈话 15 次、家访 9 次,充分了解民警“八小时外”情况。

涵养清廉警风

通讯员 周如海

本报讯 今年以来,温岭市公安局石桥头派出所扎实推进“勤廉公安”建设,结合“三能”主题教育实践活动,建立“一周一警示”教育机制,加强队伍建设,营造清廉警风。通过参观市委党校廉洁教育基地和市档案馆、观看警示教育片、开展清廉讲堂、读书思廉等教育活动,夯实廉洁从警的思想根基。此外,该所充分发挥亲属劝廉、助廉作用,邀请全体民警家属进警营座谈,撰写勤廉家书、签订家庭助廉承诺书,与民警家属成立警家联盟,引导家属当好“廉内助”,做好“监督员”。

敲门入户宣传

通讯员 胡雪飞

本报讯 近日,东阳市消防救援大队消防员联合专职消防员、网格员走访孤寡老人等特殊群体,以敲门入户宣传的方式,为他们撑起消防安全“保护伞”。期间,宣传人员用通俗易懂的语言向居民介绍“三清三关”等日常防火常识和逃生知识,排查居民家中的消防安全隐患,帮助他们进行整改。此次活动共走访居民 15 户,排查整改消防安全隐患 65 处。

寻访红色足迹

通讯员 王旖

本报讯 近日,绍兴市上虞区检察院利用本地红色资源,组织全院党员干警前往浙东新四军后方基地纪念馆开展主题教育现场学习。大家认真聆听讲解,仔细观看馆内图文、实物和场景模拟,感受革命先辈吃苦耐劳、艰苦奋斗的精神。大家表示,活动令人受益匪浅,在今后的工作中,将发扬不畏艰险、百折不挠的奋斗精神,勇担当善作为,为检察事业贡献力量。

探访乡贤之家

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队到“城市之窗·乡贤之家”开展“学思想,促践行,强服务”主题党日活动。全体指战员在讲解员的带领下参观了城市之窗、乡贤之家,观看了民情日记记录片,进一步了解嵊州人文历史、区块优势以及构建现代产业体系、深化城市改革创新等情况。参观后,指战员们感触良多,表示将以打造同老百姓“贴得近、联系紧、防得好、救得早”的“枫桥式消防救援队站”为目标,紧盯主责主业,在人民群众最需要的时候冲锋在前,为守护人民群众生命财产安全贡献力量。